TENTTI 16.5.2008

Tfy-56.138 AURINKOENERGIATEKNIIKKA (3 ov, L)

VASTAA VAIN 5 TEHTAVAAN!

1. Miki on auringon suoran séteilyn tulokulman kosini (cos 0) pinnalle, joka on pystyasennossa

(vertical) ja seuraa auringon liikettd vaakatasossa (azimuth tracking)? Riippuuko pinnalle
tulevan hajasiteilyn mééri téssi tapauksessa olennaisesti siitd minne pinta on suunnattu?

7. Aurinkokerdimen Frta=0.65 ja U-arvo FrUL=1.5 W/m?K.

a. Minkityyppisesté kerdimestd on kyse?

b. Miké on kerdimen l[dmmontuotto (W/mz) aurinkoisena talvipdivénd eteld-Suomessa pientalon
lammityssovelluksessa, kun ulkoldmpétila on -20 °C?

. Piirrd ko. kerdimen hydtysuhdekayrd. Kayta x-akselina (Tin-Ta)/L.

3. Maidritd oheisista mitatuista aurinkokennon [V-kéyristd seuraavaa:
a. avoimen piirin jannite (Voc), oikosulkuvirta (L) ja maksimitehopiste STC-olosuhteissa

b. tiyttokerroin (FF) ja sarjavastus (Ry)
¢. avoimen piirin jannitteen lampéotilariippuvuus
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Standard Testing Conditions (STC): temperature = 25 °C , solar insolation = 1000 W/m?, Air mass = AM1.5

4. Selitd aurinkokennon p/n-liitoksen toimintaperiaate ja laske kuinka pitkille liitos ulottuu n- ja p-
puolilla, jos seostustiheys n-puolella (Np) on 3.1 * 10%/m’, p-puolella (N4) 9.2 * 10%/m’ ja
tyhjennysalueen kokonaisleveys 12 um. Miksi liitoksen toinen puoli on yleensi levedmpi?

5. a. Selitd aurinkoldmpgjérjestelmin mitoituksen keskeiset periaatteet.
b. Mitoita aurinkoldmpojarjestelmé 3 hengen perheen lampimalle kéyttovedelle eteld-Suomessa
(veden tiheys=1000 kg/m’, lampokapasiteetti=4.2 kJ/kgK, auringon séteily 1000 kWh/m®
vuodessa, limpimin veden tarve 50 litraa/péivé per henkild). Kuinka suuren osan tarvittavasta
lampimistd kdyttovedestd tuottaa ko. aurinkolampdjarjestelma?

6. Selité lyhyesti
a) keskittdmissuhde
b) pyrheliometri
¢) CPC-kerdin
d) W, eli "piikkiwatti”
e) aurinkovakio
f) Trombe-seind



